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Ata da Sessão Ordinária Itinerante da Câmara Municipal de Capinzal do Norte-

MA realizada aos dias vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e um, ás 

dezenove horas, na Escola Pequeno Gênio, Capinzal do Norte-MA. Tendo 

quórum regimental, o Presidente Kleuton Mororó iniciou a sessão, invocando a 

proteção de Deus e pediu para o agente de saúde Enofran fazer uma oração. 

Compareceram á reunião os Vereadores Francisco Kleuton Lucas Mororó ( 

Presidente), Regilene Abreu da Silva Bertoldo ( Vice-Presidente), Rivanilson 

Rodrigues Galeno ( Primeiro-Secretário), Dilson Gonçalves Feitoza (Segundo-

Secretário), Adalberto Freitas Paiva da Silva, Carla de Oliveira Campos 

Coutinho, Antônio da Silva Félix e Robério Carrias de Paula dos Reis. O 

Vereador Raimundo Nonato de Almeida justificou sua ausência. Após a leitura 

da ata da sessão anterior feita pelo Primeiro-Secretário, o Presidente Kleuton 

Mororó colocou o texto em discussão e votação, sendo aprovado. O Vereador 

Rivanilson Rodrigues leu as indicações e os projetos. O Presidente Kleuton 

Mororó agradeceu a direção da escola e convidou o agente de saúde Enofran 

para ler um texto bíblico. O Chefe do Poder Legislativo Municipal agradeceu a 

presença dos cidadãos na sessão. O Projeto de Lei Número zero zero oito de 

dois mil e vinte e um que solicita a autorização para abertura de Crédito 

Adicional Especial ao Orçamento do Município de Capinzal do Norte do 

exercício dois mil e vinte e um foi debatido. O Projeto de Lei Número zero zero 

nove referente á Lei Orçamentária Anual ( LOA) relativo ao exercício do ano  

dois mil e vinte e dois  foi debatido.  O Projeto de Decreto Legislativo Número 

zero zero nove de dois mil e vinte e um, do Vereador Adalberto Freitas, refere-

se á concessão do título de cidadão capinzalense aos homenageados Aluísio 

Guimarães Mendes Filho, Railson de Oliveira da Silva, Sandro Henrique 

Bezerra da Silva, Rutheany Sousa Cruz Lopes e Francisco das Chagas Neres 

Rodrigues Soares. O Vereador Adalberto Freitas defendeu a aprovação do seu 

projeto, frisando que os condecorados contribuíram para a educação, 

infraestrutura e ação social do município. O parlamentar destacou que as 

emendas do Deputado Federal Aluísio Mendes (Podemos-MA) auxiliam na 

área da saúde e infraestrutura. O Vereador Dilson Gonçalves teceu elogios aos 

condecorados com o projeto, considerando a atuação deles fundamental para o 

bem-estar da sociedade capinzalense. A Indicação Número zero vinte e cinco 

de dois mil e vinte e um, dos Vereadores Adalberto Freitas e Rivanilson 
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Rodrigues, solicita a implantação de câmeras de videomonitoramento nos 

principais pontos estratégicos da sede do município, sendo a sala de vídeo 

instalada no quartel da Polícia Militar. O Vereador Adalberto Freitas disse que o 

efetivo policial local é pouco. O parlamentar defendeu sua indicação e 

expressou que as câmeras vão facilitar o monitoramento das ruas. O Vereador 

Rivanilson Rodrigues afirmou que o videomonitoramento combate assaltos e 

traz segurança. A Vereadora Dra. Regi fez uma ressalva na indicação e pediu o 

retorno da Polícia Militar para o centro comercial. A parlamentar disse que foi 

procurada pelos comerciantes que pediram a volta da Polícia Militar para o 

centro comercial. O Presidente Kleuton Mororó explicou que o município doou 

o prédio da Polícia Militar para o Estado fazer a reforma. Conforme ele, o 

Prefeito André Portela prometeu reformar esse prédio, caso o Estado não faça 

as melhorias. A Indicação Número zero vinte de dois mil e vinte e um, da 

Vereadora Dra. Regi, solicita a reforma da Praça Moisés Reis. A Vereadora 

Dra. Regi explicou que essa indicação não foi votada logo em razão de alguns 

imprevistos e expressou que a reforma da praça já é uma realidade. Ela pediu 

o voto dos colegas para aprovação da indicação, a fim de ter amparo legal. O 

agente de saúde Enofran solicitou a instalação da rede Wi-Fi na praça. O 

Vereador Adalberto Freitas pediu, através de uma indicação verbal, a alteração 

no nome do logradouro para Praça Zequinha Leite. A Indicação Número zero 

vinte e um de dois mil e vinte e um, do Vereador Rivanilson Rodrigues, pede a 

revitalização do campo de futebol do Bairro Centro do Calixto. O Vereador 

Rivanilson Rodrigues pediu a aprovação de sua indicação e citou que o 

Prefeito André Portela tem ajudado a classe esportiva. O senhor Wellingon 

Reis visitou o Bairro Centro do Calixto e observou a atividade esportiva. Ele 

disse que reformar o campo é um investimento positivo. Os Projetos de 

Decreto Legislativos número zero três, quatro, cinco, seis, sete, oito, dez ( 

Neste o Vereador Adalberto Freitas também é autor) e onze, do Vereador 

Rivanilson Rodrigues, referente á concessão do título de cidadão capinzalense 

aos homenageados Jany Lettiery Silva Lima Corrêa, Emanuel Regiram Aragão, 

Gilmarques Pereira da Silva, Thiago Leal Santos, Jamil Ribeiro Leitão, Flávio 

Dias Silva, Antônio Carvalho Portela Filho e Wellington Reis. O Vereador 

Rivanilson Rodrigues disse que a concessão do título de cidadão capinzalense 

demonstra o reconhecimento dos capinzalenses em relação ao trabalho dessas 



 

 3 

pessoas. O Vereador Robério Carrias enalteceu as qualidades dos 

homenageados. A Vereadora Dra. Regi falou que participou de uma reunião 

com os agentes comunitários de saúde. A parlamentar expressou que é autora 

de um projeto sobre essa categoria. Ela falou que esse projeto altera a Lei 

trinta e oito de dois mil e oito. A parlamentar disse que esses funcionários estão 

pedindo o décimo terceiro e a insalubridade de dez por cento aprovado em lei. 

A agente de saúde Cleciene expressou que os seus colegas atuaram na 

pandemia e solicitou um respaldo na lei, a fim de ter seguridade. O agente de 

saúde Enofran disse que Capinzal do Norte foi referência na vacinação contra 

a Covid dezenove. A Vereadora Dra. Regi elogiou os agentes de saúde no 

enfretamento á pandemia. O Vereador Adalberto Freitas pediu kits completos 

para os agentes de saúde. O Projeto de Lei Número zero zero um de dois mil e 

vinte e um institui o dia vinte de janeiro feriado municipal em comemoração ao 

Dia de São Sebastião, padroeiro do Município de Capinzal do Norte.  A 

Vereadora Dra. Regi disse que a oração das mães pelos filhos chega até Deus. 

A parlamentar explicou que o seu projeto vai estabelecer o dia vinte de janeiro 

feriado municipal, sem a necessidade de decreto. O Padre Railson de Oliveira 

agradeceu os parlamentares pelo apoio ao projeto e enfatizou o legado da 

Igreja Católica. O sacerdote fez um comentário sobre a vida virtuosa do mártir 

São Sebastião. O Presidente Kleuton Mororó frisou o papel social e 

humanitário que as igrejas desempenham na sociedade. O parlamentar sugeriu 

que o Poder Público auxilie essas entidades. O Vereador Adalberto Freitas 

expressou que procura fazer o bem comum para o povo e agradeceu o apoio 

dos colegas para aprovar o projeto relativo ao dia do padroeiro. O Vereador 

Dilson Gonçalves sentiu-se orgulhoso por integrar a Câmara Municipal e 

desejou a presença da população nas sessões. O Vereador Antonio Moreira 

afirmou que o Parlamento Municipal trabalha sempre na paz. O parlamentar 

parabenizou o povo de Capinzal do Norte em nome do Padre Railson de 

Oliveira e apoiou os projetos votados, principalmente a propositura do dia do 

padroeiro. O Vereador Rivanilson Rodrigues elogiou a função das igrejas na 

sociedade. A Vereadora Dra.Regi fez uma ressalva para mencionar a atuação 

da Professora Rutheany Lopes, para que ela também receba o título de cidadã 

capinzalense. A parlamentar disse que protocolou o Projeto da Procuradoria da 

Mulher no âmbito da Câmara Municipal em dois mil e dezenove, mas o 
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presidente da época não colocou em votação. Ela mencionou que vai retornar 

com o projeto para ser votado. A Vereadora Carla Campos louvou a equipe 

docente da Escola Pequeno Gênio. A parlamentar destacou que a mulher na 

política enfrenta dificuldades e parabenizou os Vereadores Adalberto Freitas e 

Rivanilson Rodrigues. Ela apoiou o projeto de lei relativo ao dia do padroeiro e 

exaltou as qualidades dos homenageados. O Vereador Robério Carrias frisou a 

relevância da sessão itinerante e afirmou que faz parte do Grupo Bons Frutos 

que estuda a Bíblia. Ele pediu um controle dos projetos por planilha na Câmara 

Municipal para organizar os expedientes. O Presidente Kleuton Mororó 

agradeceu a direção da Escola Pequeno Gênio e prometeu colocar, em 

votação, o Projeto da Procuradoria da Mulher em outra sessão. O parlamentar 

assegurou que vai levar ação social para a próxima sessão itinerante. Ele 

mencionou que a arte do político é servir, e não perseguir. As indicações e o 

projetos foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a 

sessão. Eu, Rivanilson Rodrigues Galeno, lavrei a presente ata, que, após a 

leitura, discussão e aprovação, será devidamente assinada. 

Presidente: Francisco Kleuton Lucas Mororó 

Primeiro-Secretário: Rivanilson Rodrigues Galeno 

 


